

订单增加 殡葬业务办理排长队?

记者走访相关单位了解情况;相关人员回复,目前整体未现异常,一切都在有序进行

N海都记者 梁展豪

近日,一则“北京火葬场忙不过来了”的消息在网络引起热议,超负荷运营的殡仪馆以及需要预约的火化流程让不少网友惊呼“太卷了”。

那么,福州殡葬行业的具体情况是怎样的呢?海都记者进行了一番走访。从业人员表示,没有出现拥挤、恐慌等不良现象;民政部门相关人员回复,目前福州殡葬行业的整体情况未现异常,所以暂未推出新政策。

殡仪馆:火化需提前预约 市民表示理解

“我们提前过来预约,时间到了就有车辆上门接走进行火化。”回忆起送别亲人的过程,市民黄先生表示,由于近期过世的人较多,殡仪馆开启了“排号”模式,需要提前现场预约,才能顺利完成告别流程。“虽然没有以前方便,

但在特殊的情况下也能理解,整个过程也比较有序。”2022年12月31日上午,记者在福州市殡仪馆业务大厅看到,不少市民正在窗口前排队等待办理业务。市民张女士拿着刚填好的表格,正在队伍的最末

端等候,她告诉记者,这条“长龙”都是在等待办理现场预约登记的人。“我过来一个多小时了,预约到后天。”市民王女士从预约登记处出来后,又赶忙转身到业务办理窗口前进行咨询。

殡葬公司:单量虽然增加 价格没有上涨

“每个客户经理都是连轴转。”福州仁心殡葬的负责人严先生在接受记者采访时表示,此前一个客户经理平均一天只要处理一单,如今要处理三四单,每人每天的工作时长也达到十几个小时,同时后台每天也会收到几十个咨询

电话。“相比放开之前,整体的业务量还是有明显上升,已经预约到三四天之后。以前福州基本上都是在上午进行火化,现在已经安排到晚上了。”在采访过程中,严先生告诉记者,目前福州的殡葬行业并未出现价格上

涨的情况,但在整体操办的形式上,会趋向于从简进行。“从目前的状况来看,还是比较稳定的,虽然单量增加了,但是殡仪馆也没有出现拥挤、恐慌等不良现象,一切都在有序地进行,丧属们也都很有理智。”

民政部门:行业未现异常 暂未推出新政

据一名业内人士介绍,目前福州殡仪馆火化工们轮班倒,部分老员工被召回。但该说法尚未得

到福州市殡仪馆的证实。对于当前福州殡葬行业的情况,记者咨询了福州市民政局。相关工

作人员告诉记者,目前福州殡葬行业的整体情况未现异常,所以暂未推出新政策。

福州药企忙不停 冲刺生产保供应

海都讯(记者 梁展豪 见习记者 吴雪薇 文/图) 近来,不少市民都已“阳过”“阳康”,并且重回工作岗位,福州市面上药品供应的紧张状况也有所缓解,但药品供应依旧是市民关心的焦点。福州相关药品生产状况如何?海都记者走访了福建南少林药业有限公司(以下简称“福建南少林药业”)。

面上对对乙酰氨基酚的需求依旧十分旺盛,公司调动了80%的人员负责该药物的生产。“我们有五十几个车间,每天平均保持约20小时的生产时间,员工两班倒集中进行生产,日产量可达2万余件。”旺盛的市场需求,给企业产能带来了挑战。公布治疗新冠的药品清单后,药厂投入大量的人力物力,每日也仅有1万余件的产量,一度无法应付市场要求。“刚开始的那段时间,从原材料的采购到车间的人手分配,都不足以应付市场的需求缺口。”



一个药瓶通过包装机快速地贴上了标签

式,在短时间内增加了药品的生产量,保障供应。据了解,2022年12月30日,福建省工信厅、财政厅、人社厅、药监局联合印发了《关于加快推进新冠病毒感染防治重点药械产业发展有关措施》,为针对性解决防治重点药械企业

加快发展面临的设备投资、审评审批、劳动用工、要素协调等问题,推动当前急需的布洛芬、对乙酰氨基酚、洛索洛芬钠药品以及抗原检测试剂产能快速扩大规模,提升了福建省新冠病毒感染防治重点药械企业保供能力。

省商务厅等部门联合京东健康 推出“抗疫物资保障专区”

海都讯(记者 马俊杰) 根据福建省应对新冠肺炎疫情工作指挥部医疗物资保障组工作要求,为切实保障福建省居民防疫物资供应,1月3日,省商务厅、省工信厅等部门与京东健康联合共同推出“福建省抗疫物资保障专区”,面向全省居民提供布洛芬片、中药抗疫汤剂、抗原检测试剂盒、N95口罩等抗疫物资。即日起,福建省用户登录京东APP,搜索“福建防疫”进入专区即可购买。

人用户或者线下药房门店可以发布防疫药品和相关物资的信息,有紧急药物需求的用户也可选择“我要求助”,发布自己的求助信息。平台希望通过这种共享互助的方式,将全民共同抗疫的爱心传递和接力下去。考虑到患者用药安全的问题,京东健康积极调动互联网医院医生及在线药师团队,为用户提供全天24小时在线咨询问诊和用药指导服务,进一步保障新冠患者在居家场景下的科学治疗和康复需求。

开辟“新战场” 全力收治新冠患者

福建协和旗山院区急诊、综合病房全面开诊

吴臻 海都记者

1月4日,福建医科大学附属协和医院旗山院区(原名西院)急诊、综合病房、发热门诊等正式全面开诊,同时开辟新冠阳性患者救治“战场”。据介绍,旗山院区将依托国家区域医疗中心、立足高速路口救治要塞、攻克疑难急危重症高地、构建最强生命安全防线、铸造海西百姓坚实“医”靠。目前医院已设置了内、外、妇、儿、急等多综合学科,胸痛中心、卒中中心、创伤中心、呼吸危重症中心已陆续落地,有效提供急危疑难重症诊治服务。截至4日17时,该院区已接收了70余位患者,其中新冠患者有50余人。

“不进市区,一样能看到专家号”

昨日14时30分,海都记者来到福建医科大学附属协和医院旗山院区,此时,医院内急诊手术室以及DSA手术室正在进行最后的消杀工作,为当天下午即将进行的4台手术做最后的准备;感染楼6楼ICU病区,医护人员正为患者进行进一步检查和诊断;感染楼5楼综合病房内,也住进了不少患者,护

士穿梭在各间病房,为患者提供医疗服务。“不去市区,一样能看到专家号,真的太好了。”福州的江女士是感染楼5楼一位患者的家属,她家就住在闽侯大学城附近。听说福建协和和旗山院区于4日全面开诊的消息后,她带着因感染新冠病毒而高烧不退的父亲前来就诊,并挂到专家

号。经过诊断,医生确诊其父亲患上了肺炎。在医生的安排下,江女士的父亲住进了感染楼的综合病房。记者从福建协和获悉,截至4日17时,该院区已接收了70余位患者,其中新冠患者有50余人。“为积极响应省委省政府,还有国家的号召,我们开辟了旗山院区,全力保障

提前做好准备 应对患者数量增加

据介绍,目前福建协和和旗山院区已配备了80位医生。“内外科携手,综合收治新冠患者,是福建协和和旗山院区的一大特色。”协和医院旗山院区外科召集人、神经外科陈春美主任医师表示,安排在4日下午的4台手术均是面对新冠患者开展。“目前,出现发热的新冠患者数量已在下降,但重症患者的数量却在增加。”协和医院急诊科/感染科行政副主任吴文伟告诉记者,福州已迎来了新冠感染的高峰,并正持续中。从现有的预测

来看,或许在未来的一周到两周内,福建基层医院也将迎来新冠感染高峰。福建协和正在举全院之力,尽力收治新冠患者,为迎接新冠感染高峰做准备。记者了解到,协和旗山院区是省政府为民办实事项目及省重点建设项目之一。项目总建筑面积84112平方米,可新增床位600张,建设内容包含新建住院病房楼、感染楼、各类保障系统用房、地下停车场、高压氧舱、设备用房及附属配套设施。